

# 新三医明年年底将启用

投资5.8亿元,医院床位800张,迁建项目主体正式封顶

本报8月9日讯(记者董海蕊) 9日,记者从青岛市第三人民医院获悉,作为市政府去年市办实事的三医迁建项目一期工程主体正式封顶,将进入内部装修阶段,2013年底将启用。该项目一期工程建筑面积8万平方米,总投资约5.8亿元,设置床位800张。

9日,青岛市第三人民医院迁建项目一期工程主体结构封顶仪式在李沧区永平路29号举行。作为去年的市政府重点民生工程,该项目于2010年2月立项,今年8月9日主体封顶,项目占地面积88.78亩,项目一次设计,二期建设。其中,一期工程建筑面积8万平方米,概算总投资约5.8亿元,病床800张,设计楼层14层。“工程计划2013年底竣工启用。”青岛市第三人民医院院长邢晓博介绍,新项目的地上13层为医疗用房,地下1层用作停车、设备存放等使用。为方便患者就医,新项目设计停车位657个,其中地下250个,地上407个。

据介绍,工程一期建设计划分为四个阶段施工,

第一阶段是企业搬迁腾地施工,第二阶段是土石方挖运施工,第三阶段是基础主体施工,第四阶段是装修安装施工。截至目前,项目前三阶段的施工建设已按期完成,主体封顶后,标志着项目正式进入装修及设备安装施工。

根据青岛市今年下发的《关于印发青岛市“千万平米”社会事业公共设施卫生项目建设推进方案的通知》,青岛市计划在5年内,全市将投资146亿元,建设、改造85家医疗机构,累计增加医疗机构建筑面积为249.4万平方米,届时,全市将增加床位近1.4万个,医疗床位将达到每千人口5张。其中青岛市将建设市立医院东院二期工程,实施市第三人民医院迁建、市中西医结合医院扩建、市第八人民医院扩建、胶州中心医院扩建工程,改造市立医院、海慈医院、九医等老院区,实施口腔医院二期工程及青岛大学医学院附属医院东院区扩建工程。同时还将实施阜外医院、省眼科医院扩建工程,建设山东大学青岛校区附属医院。



三医效果图。

## 谎称高校授权 分羹成人高考

咨询公司变身培训学校,涉嫌超范围经营,教育部门将联合多部门查处

本报记者 李珍梅 实习生 康凯奇 王迪

明明是一家咨询公司,未在教育局注册就开始招生办学。近日,青岛一家名为“安越教育”的咨询公司迷惑了不少报名者。9日,记者调查获悉,目前市场上存在很多咨询公司超范围经营,违规办学。对此,教育部门称将会联合多部门执法查处该类学校。

### 事件>> 非青大函授点, 却可以报名上青大成人教育?

近日,市民张先生向记者爆料,他在网站上搜索到一个名为“安越教育”的网站,宣传资料上写“安越教育”是青岛大学直属的教学站,张先生于是就报了名。报名时接待老

师说9月份会请成人高考命题组的老师现场指导,通过考试肯定没问题。但报名后才查到这个“安越教育”并不是青大的教学点,而且在教育局也没有注册。到底是怎么回事儿?张

先生很纳闷。

有网友称在“安越教育”报名参加青岛科技大学的成人高考,为了保险起见,这位网友向青岛科技大学咨询,却得知学校并没有授权“安越”招生。



“安越教育”并没有和青大、青科大等学校有招生合作。李珍梅 摄

### 调查>> “安越”在青与青大、青科大无关联

随后,记者以报名者的身份来到“安越教育”进行咨询。工作人员介绍说安越是中国海洋大学、山东科技大学、青岛大学、青岛科技大学、青岛理工大学等多个学校的函授点,到这里报名交学费,上课

就行。“如果没空也可以不来,我们考勤不严格。毕业证肯定可以发给你。”工作人员说。

记者看到,墙上并没有悬挂相关的办学许可证,只有工商部门颁发的营业执照,全称是东营市

安越教育信息咨询有限责任公司青岛分公司。“我们打电话给青大了,对方说跟你们这根本没有合作,你们怎么可以招生呢?”针对记者的质疑,工作人员还一口咬定“在青岛跟青大有合作”。

记者离开“安越教育”后,一位自称姓宋的负责人打来电话,称在青岛,“安越教育”和青大、青科大没有合作。“在这里肯定不能招人去上青大的成人教育。可能是工作人员说错了吧。”宋姓负责人肯定地说。

### 说法>> 教育部门将联合多部门查处

一个咨询公司,未在教育部门注册,与青大没有任何联系却大张旗鼓招生,对于此类借咨询公司打擦边球招生办学的现象,青岛市工商局市南分局一位工作人

员说,招生办学还是需要教育部门的行政许可,就其营业范围来说,属于超范围经营。但同时也需要行业部门的监管。

青岛市教育局民办一

位工作人员告诉记者,“安越教育”在教育局并没有做相关注册登记。一般正规的教育培训机构应在同级教育部门备案,但有些机构只是成立在工商局依法注册的教育

咨询公司,并不办理办学许可证,没有资质仍招生办学。“但是它一家公司,是经过工商部门注册的企业,我们教育部门执法受限,需要多部门联合执法。”工作人员说。

## 各门诊健康处方 不少于3种

防慢病,健康教育拟纳入诊查费由医保报销

本报8月9日讯(记者杨林) 9日,记者从青岛市卫生局了解到,根据相关规定,医疗机构要将健康教育纳入本单位工作计划,并做到有专项工作经费,每个科室门诊、病房健康教育处方不少于3种。

青岛市卫生局疾控处处长刘可夫称,根据去年青岛市居民死亡监测情况,恶性肿瘤、心脏病、脑血管病仍居岛城居民死因前三位,岛城居民近九成的死亡为慢性疾病造成。今年青岛市将在市立医院、市中心(肿瘤)医院、市精神卫生中心、市口腔医院、市急救中心共5家市级健康教育基地所在的医疗卫生机构,开展创建防治结合型医疗卫生示范机构试点工作;2013年,在全市所有公立医疗卫生机构中推广。

根据安排,相关医疗机构要建立健康教育基地或健康教育室,配备不少于2名健康教育专兼职工作人员,提供重点疾病健康知识宣传、讲座、健康咨询、健康生活方式指导和

干预;将门诊、住院病人及其家属的健康教育纳入到医院的整体诊疗服务中,医生在开具诊疗处方的同时开具符合就医者特点的有针对性的健康核心知识处方;定期对本单位员工进行健康教育培训;进社区开展健康教育等;促进无烟医疗环境建设和控烟健康教育等。

医疗机构将健康教育纳入本单位工作计划,业务科室开展健康教育覆盖率达到100%;社区对医院健康教育技术支持满意度达到80%以上;每个科室门诊、病房健康教育处方不少于3种;每年组织一次医院健康教育效果评估。

青岛市卫生局副局长魏仁敏称,经测算,三级甲等医院疾病预防控制科室需要6至8人,去年经编制部门核编,青岛的公立医院编制增加了40%至50%。此外还将争取调整医疗服务价格,将健康促进教育纳入住院诊查费、门诊诊查费,由医保报销,提高医患双方对健康教育工作的重视。

## 黄岛区多措并举打击“两非”

黄岛区多措并举集中开展打击“两非”专项整治活动,初步形成计生、卫生联手、多方把关、社会监督、综合施治的出生人口性别比综合治理局面。

强化责任,精心组织。制订了《黄岛区集中整治“两非”专项行动实施方案》,由区人口计生局牵头,联合公安、卫生、食品药品监督、妇联和工商等部门成立了县集中整治“两非”专项行动领导小组,明确工作目标,分解工作任务,确定工作进度。

突出重点,加强宣传。

充分发挥新闻媒体的作用,在全区大张旗鼓地开展了“关爱女孩”、打击“两非”宣传活动,在主干道悬挂打击“两非”的标语200余条。各级人口计生部门充分发挥人口学校作用,对育龄群众特别是新婚夫妇大力宣传“关爱女孩、男女平等”等观念;在人员密集的场所发放打击“两非”宣传折页万余份。

强化管理,净化环境。一是严格B超机准入和使用管理制度。对全区计生技术服务机构、医疗卫生单位的B超机进行了严格的检查,

并要求在B超室设立醒目的警示牌,公开操作规程、医务人员姓名和举报电话,从业人员必须具备执业资格。二是建立联合检查通报制度。由区人口计生局、卫生局每季度联合对从事B超诊断、终止妊娠业务的单位进行一次检查或明查暗访,对有违法现象的单位,在全区进行通报,并给予经济处罚、吊销执照,情节严重的,追究单位负责人和相关责任人的法律责任。三是加强终止妊娠药品和终止妊娠手术的管理。区人口局、卫生局按照相关规定对所有

医疗机构进行考核评估,并予以挂牌,明确要求未授牌的医院不得施行接生、终止妊娠手术。建立终止妊娠药品销售、使用管理制度。

注重服务,突出创新。以免费孕前优生健康检查,和谐家庭促进计划等活动为契机,广泛普及保护妇女儿童权利的法律法规和妇女保健、儿童保健科学知识;结合卫生保健工作,继续深入开展新农村建设、婚育新风进万家活动,推动文明观念和科普知识进村入户。

(黄岛区人口计生局 李阿妮 266555 13573873858)